



SPOLEČNOST PRO ZAHRADNÍ
A KRAJINÁŘSKOU TVORBU



2018

**18. Mistrovství České republiky
ve stromolezení**

**18th Czech Tree Climbing
Championship**

**31.5.-3.6.2018 v Kolíně
na Kmochově ostrově**

18. MISTROVSTVÍ ČR VE STROMOLEZENÍ

KDY: 31.5. – 3.6. 2017

KDE: Kolín, Kmochoův ostrov ([odkaz na mapy.cz](#))

VSTUP: zdarma

O MISTROVSTVÍ ČR VE STROMOLEZENÍ

Letošní již 18. ročník je pořádán ve spolupráci s městem Kolín a pod záštitou starosty Mgr. Bc. Víta Rakušana. Generálním partnerem je Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu. Nový koncept závodů slibuje jedinečnou oborovou arboristickou akci. Stromolezecké závody se oproti loňským ročníkům rozšířily na čtyřdenní akci, kde budou včetně závodů také aktivity pro děti i laickou veřejnost, workshopy pro arboristy, a v neposlední řadě také přednášky pro správce zeleně a úředníky. Celá tato akce je pro návštěvníky zdarma a pro pořadatele je nezisková.

Tento ročník je v České republice přelomový, jelikož je koncipován nejen jako širší prezentace arboristiky pro veřejnost, ale také jako prezentace firem a subjektů podnikajících v oblasti péče o stromy a na to navazující odvětví. Na této akci si můžou všichni zúčastnění rozšířit své znalosti a dovednosti v oboru arboristiky díky přednáškám a workshopům, a to jak teoreticky, tak prakticky. I děti si přijdou na své v rámci arboristických aktivit, jako je stromolezení, lezení po chyttech, houpačky, stromový stan, slackline a další. V neposlední řadě samotné závody slibují skvělou podívanou, neboť závodníci patří ke špičkám ve svém oboru.

Mistrovská utkání profesionálních stromolezců jsou pořádána po celém světě. Poskytují platformu a zázemí pro arboristy, kteří mají možnost předvést nejen nejnovější lezecké techniky, ale také inovace ve vybavení. Závodů se zúčastní 30 – 40 závodníků z České republiky, Slovenské republiky a i z okolních zemí.

STRUČNÝ PROGRAM ZÁVODŮ A DOPROVODNÉHO PROGRAMU

Akce bude probíhat čtyři dny a každý den bude zaměřen na určitou skupinu návštěvníků.

Ve **čtvrtek 31.5.2018** bude probíhat příprava stromů pro jednotlivé disciplíny, v jejímž průběhu budou arboristé veřejnosti a školám popisovat svou práci. Odpoledne je věnováno dětem a dětským aktivitám: stromolezení, houpačky, stromový stan, slackline atd.

Pátek 1.6.2018 je věnován čtyřem praktickým workshopům a čtyřem přednáškám pro odbornou i laickou veřejnost na téma péče o stromy ve městech a obcích. Všichni návštěvníci a účastníci si mohou v průběhu dne prohlédnout jednotlivé prezentace partnerů a vystavovatelů. Po skončení přednáškového dne bude probíhat registrace stromolezců na závody, kontrola vybavení a následně budou představeny jednotlivé závodní disciplíny a vysvětlení pravidel. Po ukončení této části bude již probíhat volný program a večer se budou v přednáškové stanu promítat arboristická videa.

Sobota 2.6.2018 je určena zejména základnímu kolu stromolezeckých závodů v pěti disciplínách – práce v koruně stromu, záchrana zraněného lezce, instalace lana do koruny stromu, rychlostní výstup po větvích a jištěný šplh. Zároveň budou probíhat aktivity pro děti a prezentace partnerů. Ve večerních hodinách bude vyhlášení těch nejlepších stromolezců ze základního kola závodů, včetně předání cen závodníkům, rozhodčím a dobrovolníkům. Večer se uskuteční také malý koncert arboristických kapel.

V **neděli 3.6.2018** budou závody pokračovat v otevřené disciplíně „footlock head to head“, následně proběhne finálový závod těch nejlepších ze základního kola, vyhlášení výsledků finále a footlock head to head. Po závěrečném poděkování všem zúčastněným, závodníkům, rozhodčím, pomocníkům, partnerům a sponzorům budou závody a tedy i celý arboristický víkend slavnostně ukončen.

Přesný program a další doplňující informace budou průběžně zveřejňovány na stránkách www.szkt.cz a www.mcrvestromolezeni.cz, www.facebook.com/MCRstromolezeni.

www.mcrvestromolezeni.cz

kancelar@szkt.cz

+420 257 323 953

SZKT, Plzeňská 247/59, 150 00 Praha 5-Košíře



**SPOLEČNOST PRO ZAHRADNÍ
A KRAJINÁŘSKOU TVORBU**



KDO JSOU ARBORISTÉ

Arboristé - stromolezci jsou odborníci, kteří pečují o stromy a ve svém oboru mají nezastupitelnou roli. Během závodů ukazují nejvyšší stupeň profesionálního umění a bezpečnosti práce a zároveň skrze atraktivní podívanou přibližují svou práci divákům. Závodů napodobují každodenní pracovní podmínky arboristů v závodním poli. Během pěti disciplín (práce v koruně stromu, záchrana zraněného lezce, instalace lana do koruny stromu, rychlostní výstup po větvích a jištěný šplh) tradičně podávají arboristé skvělé výkony. Každá disciplína testuje závodníkovy profesionální schopnosti a bezpečné manévrování v koruně stromu, zároveň závodník také předvádí simulace reálných arboristických zásahů. Závodí se na čas, hodnotí se způsob a čistota provedení, za což jsou soutěžící bodováni.

DISCIPLÍNY STROMOLEZECKÝCH ZÁVODŮ

Instalace lana do koruny je časově měřená disciplína, jež ověřuje schopnost soutěžícího přesně umístit vrhací lanko s váčkem a / nebo lezecké lano do koruny stromu ve výšce 10 – 20 metrů. Jedná se o jednu z náročnějších disciplín, ke které je třeba klidnou ruku a přesné oko.

Práce v koruně je disciplínou, jež prověřuje schopnost lezce pohybovat se v koruně stromu pomocí lezeckého lana a sedacího úvazu. Ve stromě jsou umístěny pracovní simulace, se kterými se stromolezec setkává běžně v práci. V této disciplíně hraje roli rychlost provedení a přidělený počet bodů, které závodník získá po úspěšném ukončení úkolu na každém stanovišti na stromě.

Záchrana zraněného lezce z koruny stromu je časová disciplína, která testuje schopnost soutěžícího bezpečně vylézt ke zraněnému lezci, který není schopen sestupu, a dostat ho na zem bezpečně, opatrně a efektivně tak, aby neohrozil sebe či zraněného kolegu.

Výstup po laně ověřuje schopnost lezce použít efektivně a bezpečně jím vybraný a schválený výstupový systém. Disciplína ověřuje schopnost soutěžícího připojit výstupový systém na instalované lano, výstup ke zvonku a přejíždění se na slaňovací systém. Vlastní sestup není součástí disciplíny. Body jsou získány za rychlost a za dosažení definovaných bezpečnostních kritérií.

Výstup po větvích ověřuje schopnost soutěžícího vylézt ze země po stromě předem připravenou trasou do výšky přibližně 18 metrů. Závodník je jištěn bezpečnostním systémem. Disciplína je časově měřena.

Head to Head Footlock je jištěný šplh na laně (footlock), přičemž vždy dva závodníci lezou na čas současně proti sobě. Do této disciplíny se dostane 8 nejlepších stromolezců z disciplíny Výstup po laně. Jedná se o jedinečnou disciplínu, která vyžaduje sílu a přesnost, aby závodník dosáhl nejrychlejšího času.

Finále, mistrovské klání, je vrcholná finálová disciplína mistrovství. Nejlepší soutěžící ze základního kola závodů postupují do mistrovského klání, aby bojovali o titul vítěze. Mistrovské klání je disciplína prověřující komplexní dovednosti soutěžících se sedákem a lanem na stromě. Závodníci jsou hodnoceni a bodováni dle jejich znalostí, dle schopnosti prokázat zvládnutí různých lezeckých technik a používání lezeckého vybavení. Důraz se samozřejmě klade na bezpečnost a zároveň na efektivní pracovní techniky a postupy. Lezci musí překonat různé úkoly v časovém limitu.

www.mcrvestromolezeni.cz

kancelar@szkt.cz

+420 257 323 953

SZKT, Plzeňská 247/59, 150 00 Praha 5-Košíře



**SPOLEČNOST PRO ZAHRADNÍ
A KRAJINÁŘSKOU TVORBU**

